ProvA ESTRATTA SESSIontE &
Batteria 9 bEL 23{'(% 202‘ h g

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (001 - 005)
Alberto non sa scegliere quale gioiello regalare a sua moglie fra quattro possibili: una collana, un braccialetto, una paio di orecchini e
una spilla. I prezzi sono 1.300 euro, 1.400 euro, 1.500 euro e 1.900 euro, non necessariamente in questo ordine. I materiali sono
argento, oro bianco, oro rosso e platino, non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: - 1.300 euro é il prezzo del gioiello in oro bianco; - gli orecchini sono in platino; - la spilla costa 1.900 euro e non é
in ordrosso; - il prezzo del braccliiletto é di 1.400 euro. = - -

001. Per quale gioiello & stato utilizzato I'argento?
A) La spilla.

B) La collana.

C) Quello che costa 1.500 euro.

002. Quale gioiello costa 1.500 euro?
A) 1l paio di orecchini.

B) La spilla.

C) Quello in argento.

003. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.

A) 1.900 euro ¢& il prezzo del gioiello in argento.

B) La spilla ¢ in oro bianco.

C) 1.500 euro ¢ il prezzo della collana. . . : .

004. Quale gioiello ha prezzo maggiore?
A) Quello in argento. .

B) La collana.

C) Quello in oro bianco.

005. Per quale gioiello & stato utilizzato 1'oro rosso?
A) 11 braccialetto.

B) La spilla.

C) La collana.

006. In quale riga é presente la seguente sequenza: MMRMMMMMR?
A) MMRMRMMMRMMMMMR.
B) MRMMRMMMMMMMRMM.
C) RMMMMRMMMMMMRMR.

007. Quale, tra le seguenti, presenta tre discrepanze rispetto alla base? FALSO - PANNO - VACCA.
A) FALSA - PANNE - VACCI.

B) FALSO - PANNO - VACCA.

C) FALSO - PANNE - VACCA.

008. In quale sequenza di lettere le "C" sono meno numerose delle "S"?
A) CFCKCFCKCSSFSSCSSSS.

B) COKCOCSCFCCCSSOSO0CS.

C) CCCSSFSOSCNYRCRSNRY.

009. Quali numeri completano la serie? 202 - 213 - 207 -218-212-223 - ... - ... - 222 - 233.
A) 217 e 228.
B) 218 e 228.
C) 217 e 229.

010. Giulia ha un guardaroba molto fornito ed ama soprattutto le camicette. Un settimo delle sue camicette sono a righe, gli 8
ventunesimi sono bianche e 30 sono a pois. Quante camicette ha Giulia nel proprio guardaroba?

A) 63.

B) 75.

C) 58.

011. Davanti ad un ufficio che apre alle 14:00, ¢i sono gia in coda 5 persone alle ore 12:00. Alle ore 13:00 le persone sono
diventate 7. Alle ore 14:00 le persone sono ormai 10. Di quanto aumentano, in media, le persone ogni ora?

A) 2,5 l'ora.

B) 2 l'ora.

C) 1,5 l'ora.

2]

012. Ad un tavolo tondo siedono: Adele, Bea, Chiara, Delia e Dario. Se Chiara non & accanto a Delia e Adele & tra Delia e Bea, ne
consegue che:

A) Delia é vicina a Dario.

B) Bea e Dario sono vicini.

C) Dario é fra Bea e Delia.

013. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Asia, continenti.
B) Asia, Europa.

C) Europa, euro. l

Pagina 1 " ./‘IT/T-’Q -
DY %
/



Batteria 9

014. Data la parola "sicura", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?
A) Trapano.

B) Pistola.

C) Scelta.

015. Quale dei seguenti termini pué sostituire la [larola "stolto" senza modificare il significato della frase ove essa é inserita?
A) Sciocco. B - .

B) Sciupato.

C) Subitaneo.

016. Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? "La penna rossa non scrive PIU",
A) Avverbio.

B) Congiunzione.

C) Preposizione.

017. Cosa sono i cetacei?
A) Mammiferi.

B) Pesci.

C) Celenterati.

018. A livello di principio costituzionale il diritto di circolare liberamente nel territorio della Repubblica & riconesciuto:

A) Ai cittadini. . . . . .
B) A tutti.

C) Anche ai cittadini extracomunitari.

019. Quale dei seguenti Paesi ¢ entrato a far parte dell'Unione europea nel gennaio del 2013?
A) Croazia.

B) Armenia.

C) Turchia.

020. Beatrice, oltre ad essere la protagonista della Vita Nova di Dante, ¢ anche presente nella “Divina Commedia”, dove
rappresenta il simbolo della:

A) Grazia divina.

B) Bellezza sensuale.

C) Ambizione.

021. La sera del di di festa - Alla luna. Quale/quali, tra le citate poesie, sono state scritte da Giacomo Leopardi?
A) Entrambe.

B) Nessuna.

C) La sera del di di festa.

022. "Taci. Su le soglie / del bosco non odo / parole che dici / umane; ma odo / paroele piti nuove / che parlano gocciole e foglie /
lontane. / Ascolta. Piove /....". I versi sono tratti:

A) Dalla lirica "La pioggia nel pineto" di Gabriele D'Annunzio.

B) Dalla raccolta di versi "La via del rifugio" di Gabriele D'Annunzio.

C) Dalla poesia "Passato" di Vincenzo Cardarelli.

023. "I ventitré giorni della citta di Alba" & un romanzo di:
A) Beppe Fenoglio.

B) Carlo Emilio Gadda.

C) Piero Chiara.

024. Nel 1918, durante la Prima Guerra Mondiale, lo sfacelo dell'Austria fu accelerato dalla vittoriosa offensiva italiana di
Vittorio Veneto che determind il dissolvimento dell'esercito nemico. Il 4 novembre 1918 dove fu firmato I'armistizio
dall'Austria? :

A) Villa Giusti a Mandria.

B) Villa Valmarana a Vicenza.

C) Villa Angarano a Bassano del Grappa.

025. A chi il Re Vittorio Emanuele 111 conferi I'incarico di formare un nuovo governo il 31 Ottobre 19227
A) Benito Mussolini. '
B) Luigi Sturzo.

C) Giovanni Giolitti.

026. Con il nome in codice Operazione Barbarossa si intende I'invasione tedesca di quale nazione, durante Ia Seconda Guerra
Mondiale? /

A) Unione Sovietica.

B) Inghilterra.

C) Francia.
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027. L'11 Giugno di quale anno mori Enrico Berlinguer, segretario generale del Partito Comunista Italiano dal 1972 al 1984, a
Padova?

A) 1984,

B) 1989.

C) 1993.

- - -

028. Il Monte Bianco fa parte di qual? sezione delle Alpi?
A) Graie.

B) Retiche.

C) Pennine.

029. Quali regioni sono attraversate dal fiume Tevere?
A) Emilia-Romagna. Toscana, Umbria e Lazio.

B) Marche, Toscana, Umbria e Lazio.

C) Marche, Umbria e Lazio.

030. Il "nostro" mare Mediterraneo con quale mare comunica attraverso gli stretti dei Dardanelli e del Bosforo?
A) Mar Nero.

B) Mare di Barents.

C) Mar Caspio.

a . - . "
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